



一年三季被鲜花环绕 一年四季被幸福包围

果农寄语“中国梦”：农民生活会越来越好

开栏语

党的十九大即将召开,本报派出多路记者深入全市城乡,在厂矿工地、在社区楼院、在田间地头,与基层党员干部群众共度喜迎十九大的美好时光。从今日起,本报开设“十九大时光”专栏,充分反应基层党员干部群众立足岗位,以“撸起袖子加油干”的实干精神迎接党的十九大胜利召开,以及认真学习讨论党的十九大报告的生动场景,展现全市人民爱党护党跟党走的坚定决心和对国家繁荣稳定发展的满满信心。



砥砺奋进的五年

沙区投资近8亿 实施“暖房子”工程

本报记者刘蕴哲 实习生夏凯旋

本报讯 王先生家住沙河口区西林街2-6号楼,该楼刚完成“暖房子”改造,“今年冬天供暖期家里温度应该会比往年高出来一些,家里老人孩子会更舒服,而且今后这楼院里里外外会更宜居。”王先生期待道。五年来,沙河口区在城市建设中全面推进以“五个一”工程建设、老旧居住小区改造、生态绿化建设为重点的建设任务,城市管理水平得到了全面提升,着力增强百姓幸福感和获得感。

这五年来,沙河口区城建局结合市容环境综合整治和标准化社区建设,累计投资近7.94亿元,对333万平方米老旧居民楼实施了外墙体保温、屋面防水与保温、破旧窗体更换,楼院方砖步道、下水管线、健身器材等基础设施的升级改造等为主要内容的“暖房子”工程。该工程不仅使老旧小区更加保温、美观、节能,同时小区楼院环境也得到了升级改造和综合整治,达到环境优美、生态宜居、里外兼修的新高度,共惠及600余栋居民楼,约5.17万户居民受益。

五年来,沙区对中山路、华北路、五一路、黄河路、西南路等16.4公里路街环境进行了整体升级改造;对

锦云中园、西山巷等35万平方米弃管楼院进行了综合改造;政府引导,社会参与,加大公共停车场建设,累计新增公共停车位85353个;新建改造了富国公园、大顶山山林公园、新有公园等广场公园。

同时,大规模改造了无物业管理和管理不规范的小区。沙区投资近亿元,在全市率先为辖区内无主管楼免费安装防盗门6383樘、太阳能灯600余盏,实现了摸黑路段及弃管楼院的太阳能路灯安装全覆盖,对弃管楼院下水管网进行改造,对下水设施做到了随报随修,有效解决了居民生活不便的问题。

这五年来,沙区每年至少建设一个山体公园,绿化覆盖率和人均绿地面积分别达42.76%、4.86平方米,形成了以公共绿化为重点,单位小区绿化为基础,居民区绿化为重点,道路绿化为主轴,立体绿化为补充的点、线、面相结合、布局趋于合理、功能较为完善的绿化网络体系。此外,沙区投资3000余万元完成中山路、西北路等主要路街沿线进行了夜间亮化景观升级改造;投资1200万元,实施了绿化面积1.95万平方米的黄河路精品绿地建设,完成了丝绸路社区标准化建设。

本报记者王春燕

本报讯 金秋十月硕果丰。在素有“苹果之乡”美名的瓦房店市瓦窝镇,瓦窝村村民陈福家老汉喜盈盈地守着自家西山坡上的十几棵苹果树,累累硕果红彤彤地挂在枝头,实在是稀罕人得不得了。

十一黄金周,摄影爱好者秦女士自驾游路过陈老汉家的苹果园,就喜欢得挪不动脚,“长枪短炮”一通咔嚓,到最后满脸的垂涎欲滴。陈老汉上树摘果,秦女士接过苹果,顾不得城里的那套讲究,在外衣上蹭两下就一口咬下去,只见皮红瓤黄,干脆的果肉甜又香,识货的秦女士边吃边赞:“好久没吃到这么正宗的国光苹果了!”当下买了200斤苹果装到车后备箱里。

陈老汉聊起他的苹果如数家珍。“我这十几棵苹果树种得精啊,一点儿化肥都没用,今年还特别施了花生粕,农药也打得极少。”虽然

今年大旱,7月之前几乎没下雨,但陈老汉的苹果树一点儿没少“喝水”。“现在村里的水泥路不仅修到家门口,连地头上都铺上了,灌溉车开上山,管叫果树喝个饱。”说着,陈老汉呵呵大笑起来。

瓦窝镇地处丘陵地带,历史上就有“八山半水分半田”一说,尤其瓦窝村,过去一到雨季农民就犯愁,出门一脚水一脚泥的,上山去作业,没一条像样的路,五年前还发生过农民上山秋收拖拉机陷坑里花钱雇铲车才拽出来的糗事。“现在可是今非昔比喽,长途客车通到村里,下晚出门有路灯照明,家家都能看有线上宽带,还有太阳能热水器天天都能洗个澡。”陈老汉说,尤其是近五年来,农民种地非但不花钱国家还倒给钱,没有后顾之忧,农活也干得精细。

“去年我就是按原始方法侍弄苹果树,3000多斤纯绿色苹果被吉林一位老板全部包圆,说就喜欢我家苹果的原汁原味、绿色无污染。”陈老汉

说,今年国庆前,村里果农种的寒富士苹果就已经采摘完毕,就剩下他家的国光成了西山坡上唯一的一片红。“我想让苹果多晒几天太阳,再经历一两场霜,这样,苹果的颜色更好,味道更甜,营养更足。”就在记者发稿前的10月12日,陈老汉又接到一笔包圆订单。

陈老汉告诉记者,现在国家政策好,农民生活无忧无虑,“现在城里有的我们农村都有,城里没有的我们农村还有,连我家老婆子每月都领养老金了,今年涨到每月1600元,高兴得她天天乐呵呵,还在院子里种了20多种花。住在城里的亲戚到我家来玩都这么评价,说我们老两口‘一年三季被鲜花环绕,一年四季被幸福包围’。”

城乡差距缩小了,农民也过起了“采菊东篱下悠然见南山”的田园生活。党的十九大即将召开,陈福家老汉也寄语“中国梦”:“相信在党的领导下,中国农民都会过上更有尊严的生活。”



关注未成年人

关心下一代健康成长

“讲文明 树新风”公益广告